
wiadomości

Zwiększono limity dorobienia do renty i
emerytury
Data publikacji: 26.11.2020 17:00

Od 1 grudnia 2020 r. do 28 lutego 2021 r. renciści i emeryci będą mogli dorobić do progu
3618,30 zł. To niewiele ponad 100 zł więcej niż w okresie od września do listopada 2020 r.
Limity zarobków rencistów i emerytów są ustalane na podstawie wysokości przeciętnego
wynagrodzenia, które podaje Prezes Głównego Urzędu Statystycznego (GUS).
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Limity nie obowiązują emerytów i rencistów, którzy osiągnęli powszechny wiek emerytalny, czyli 60 lat dla kobiet i
65 lat dla mężczyzn. Limity nie dotyczą również pobierających rentę inwalidy wojennego lub rentę rodzinną po
inwalidzie wojennym oraz rentę inwalidy wojskowego, którego niezdolność do pracy powstała w związku ze służbą
wojskową i rent rodzinnych po tej osobie. Oni mogą dorabiać bez ograniczeń.

W sytuacji gdy rencista/emeryt dorabiając przekroczy 70 proc. przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia jego
świadczenie zostanie zmniejszone, a gdy przekroczy 130 proc zostanie zawieszone. Renciście socjalnemu
świadczenie zostanie zawieszone już po osiągnięciu 70 proc. przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia. Limity
dorabiania dotyczą także osób pobierających rentę rodzinną.

W okresie od 1 grudnia 2020 roku do 28 lutego 2021 roku kwota przychodu odpowiadająca:
- 70 proc. przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia wyniesie 3618,30 zł brutto - przychody powyżej tej kwoty
wpłyną na zmniejszenie emerytury lub renty z tytułu niezdolności do pracy;
- 130 proc. przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia wyniesie 6719,70 zł brutto - przychody powyżej tej kwoty
sprawią zawieszenie emerytury lub renty.

Emeryt i rencista ma obowiązek powiadomić Zakład Ubezpieczeń Społecznych (ZUS) o podjęciu dodatkowej pracy
zarobkowej i o wysokości osiąganego przychodu. Ma on także obowiązek do końca lutego każdego roku
zawiadomić ZUS o łącznej kwocie dochodu osiągniętym w ubiegłym roku kalendarzowym.

AK, mat. Pras.
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